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A juhtenyésztés, mint régi szakterület manapság csökkenő tendenciát mutat, ezt Európai Uniós 

országokban is megfigyelhető tendencia. Magyarországon is hasonlóképpen történt, hiszen az 

elmúlt 5 év alatt csaknem háromszázezer darabbal csökkent az állomány létszáma. Azonban az 

ágazat a piacon exportorientált a pecsenyebárány kategóriában, ez valahol kompenzálódni 

látszik. Azon felül, hogy az állomány csökken számos tényező közül párat kiemelek, elavult 

technológia, generáció váltás hiánya, fiatalok motivációja a szakmában, ez mellett innovatív 

gondolkodás hiánya. A dolgozatban célul tűztem ki a berrichon du cher juhfajta magyarországi 

tenyésztésének vizsgálatát. A vizsgálat két részből áll, az egyik egy hazai berrichon du cher 

tenyészet bemutatása, technológiai elemeinek vizsgálata, amelyet Holló Mátyás Uszódi 

törzstenyésztő gazdaságának keretében tett ki. A vizsgálat során elemeztem a vemhesítési 

időszakokat, értékesítési időszakokat, szoptató anyák takarmányozását, vemhes anyák 

takarmányozását, vemhesítés előtt álló anyák tartását, takarmányozását, a téli időszakban 

megoldott tartástechnológiát, valamint a legeltetési időszakban történő elhelyezést, 

báránynevelés technológiáját. A másik rész pedig az MJKSz által közzétett tenyésztési 

eredmények vizsgálata, elemzése, melyet olyan módszerekkel elemeztem, mint átlag, 

minimum, maximum értékek meghatározás és szórás, ezeket egy lenovo laptopon excel 2023 

programban feldolgoztam.  A berrichon du cher juhfajta 2012-től hivatalosan kezdték el itthon 

tenyészteni, kezdetben 3 tenyésztő 67 db egyeddel, 2023-ra már 49 tenyésztő 1505 db 

regisztrált egyeddel. A rendelkezésre álló adatokból vizsgáltam növendék tenyészkos jelölteket, 

illetve tenyészjerke növendékeket. Itt báránykori súlygyarapodástól kezdve, növendékkori 

súlygyarapodásig, illetve az anyák születési típusát, a jellemző szaporulati arányt is elemeztem. 

Nemzetközi adatokkal is végeztem vizsgálatokat, itt francia, osztrák, olasz, lengyel és magyar 

forrásokat elemeztem és értékeltem ki.  

A vizsgálat során megállapítottam, hogy a tenyész növendék kosok esetében a magyarországi 

tenyésztés előrébb tart, mint a nyugati országok, azonban szaporasági mutatók tekintetében, és 

a tenyész jerke növendékek esetében súlygyarapodás tekintetében tenyészcélként javulásra 

szorulunk.  



Javaslatként megjegyeztem, hogy a fajta magyarországi megjelenése az árutermelő 

tenyészetekben hizékonysági mutatókban előrelépést jelenthet, ezzel fokozva a 

gazdaságosságot és eredményességet. Illetve olyan árutermelő tenyészetekben is sikeres lehet 

a berrichon du cher fajta, ahol a szaporasági mutatók tekintetében egy jó állomány, azonban 

hústermelést javítani tenyészcélként eredményes lehet, ezzel kiküszöbölve a bizonytalan 

szaporasági arányát. 


